GUÍA PARA LA AUTOEVALUACIÓN DEL PERSONAL DIRECTIVO (E) DE LAS  ESCUELAS PRIMARIAS
Esta guía está dirigida a las directoras o directores, de las escuelas primarias de Dependencia Nacional.
CRITERIOS GENERALES DE LA EVALUACIÓN: 
1) La evaluación se comprende como parte integrante del proceso de gestión en todos los niveles e instancias del sistema educativo. Debe convertirse en un proceso de reflexión, que nos permita identificar los logros, errores y limitaciones de nuestra acción y analizar las situaciones que es necesario fortalecer, mejorar o transformar. El ejercicio de la reflexión crítica debería conducir a asumir mayores grados de responsabilidad con la calidad y efectividad de la gestión educativa.

2) Se trata entonces también de un proceso educativo, de toma de consciencia sobre nuestro papel en la generación de mejores procesos, condiciones y resultados educativos. Y de una oportunidad para establecer compromisos y plantear en cuáles aspectos necesitamos apoyo de otras instancias.
3) Una vez que internalice y reflexione de acuerdo a su desempeño en la gestión escolar desarrolle de manera descriptiva: Comentarios, Fortalezas, Debilidades (Ver Anexo Nº 1). 

4) Los aspectos a evaluar están vinculados a las prioridades de la política publica  educativa direccionada desde la Dirección General de Escuelas Primarias y orientadas ,a través,  del desarrollo del  año escolar 2013-2014:

1.- DIMENSION ADMINISTRATIVA: 
· ¿Cómo realizó el seguimiento y control de las actividades planificadas tanto   en el plan de acción del Proyecto Educativo Integral Comunitario (PEIC)  y  el Proyecto de Aprendizaje (PA) durante el año escolar?
· ¿Cómo han sido  las orientaciones dadas al docente  de aula  en  la  planificación diaria?

· Desde su praxis  diaria ¿qué estrategias utiliza  para  incentivar al  docente  de aula  en  la  entrega de recaudos administrativos?

·  ¿Qué   pasos   sigue  para realizar  los acompañamientos  pedagógicos en el  aula?

· ¿De  qué  manera  verifica  el  aprendizaje    adquirido por  los y  las estudiantes ?

· ¿ Qué orientaciones  da  al  docente  de aula en  cuanto   a:
· Archivo  de leyes

· Ambientación del  aula 

·  Libro  de actas con  entes gubernamentales (alcaldía, CENNA, defensoría del pueblo, defensa pública, Consejo educativo, entre otros.)

·   Libro de actas de visita a los hogares

·  Registro de los Colectivos de Formación e Investigación Institucional.

DIMENSION ORGANIZATIVA: 
· Describa  brevemente las actividades que  planifico para  desarrollar  un  ambiente de convivencia  en  su  colectivo  institucional  y para la integración  de la  escuela, familia, comunidad , los consejos comunales entre  otros .  
·   ¿Cómo lograr en la escuela la promoción de los espacios de paz a partir del desarrollo de acciones en el ámbito deportivo, cultural, recreativo, ambiental, entre otros?

DIMENSION PEDAGOGICA: 
                Lea detenidamente  las siguientes  preguntas orientadoras    y  explique 

Cómo:
·    Promueve  la lectura, escritura  y el desarrollo del  pensamiento lógico matemático en los y las estudiantes  del nivel  de educación primaria.

· Garantiza la continuidad afectiva y prosecución pedagógica de los niños y niñas de la educación  primaria.
· Evidencia  en las actividades planificadas  por  el docente, que  están  enmarcadas en la  investigación, la creatividad y las innovaciones pedagógicas.
·  Orienta  las estrategias  a  seguir  por  el  docente  para  el  dominio  de grupo ,  la disciplina  en el  aula  y  los  recesos  dirigidos .
· Asesora  al docente  en  cuanto  a la redacción de los  informes  pedagógicos en  relación a  los  avances , logros  y  aspectos  por  mejorar de  los  niños  y  niñas  en cada lapso  escolar .
· Favorece  el  aprendizaje  de los  estudiantes con  las diferentes  áreas  del conocimiento, planes , programas y  proyectos (abordaje  de la clase participativa  de manera integral), la  utilización  de los recursos  para  el  aprendizaje (portátil canaima, colección bicentenario, revista tricolor, otros.)   e  inclusión del  Programa Alimentario Escolar (PAE).
· Promueve  el  debate  y  la reflexión en los  Colectivos    de Formación Permanente e Investigación  de  su  institución.
·   Orienta la Sistematización de los logros, alcances y limitaciones en la ejecución de los proyectos de aprendizaje.
DIMENSION  COMUNITARIA:  
· Qué  impacto  tuvo  los  encuentros  de saberes  y  haceres  en  la  comunidad ?

· ¿Fomenta  la educación ambiental en el  quehacer diario?

·   ¿Los proyectos de aprendizaje ejecutados en su espacio educativo son útiles al desarrollo productivo de la comunidad, región y país?
·  ¿Qué y cuales acciones ejecuta para lograr el desarrollo productivo desde  su  centro educativo y que impactaron en la comunidad? 
Anexo Nº 1
AUTOEVALUACIÓN: PERSONAL DIRECTIVO (e), DE LAS ESCUELAS PRIMARIAS.
Nombre de la Institución: 

Estado:                                  Municipio:

Nombre y Apellido del Director (e):             

Nº de Cédula de Identidad: 

Nº de Teléfono:

Dirección de Habitación:

Años de Servicio:

Titulo de Pregrado:

Otros estudios realizados:

 Fecha de la autoevaluación:  

1.- Dimensión Administrativa:
Comentarios:

Fortalezas (señale entre dos y cinco):

Debilidades (señale entre dos y cinco):

2.- Dimensión Organizativa:

Comentarios:

Fortalezas (señale entre dos y cinco):

Debilidades (señale entre dos y cinco):

3.- Dimensión Pedagógica:

Comentarios:

Fortalezas (señale entre dos y cinco):

Debilidades (señale entre dos y cinco):

4.- Dimensión Comunitaria:

Comentarios:

Fortalezas (señale entre dos y cinco):

Debilidades (señale entre dos y cinco):
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